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ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο  

2.  Υπουργό Επικρατείας (κ. Φλαμπουράρη)   

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 294/1-12-2017 Αναφορά 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βου-

λευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, κατ’ αρχάς σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ε-

νέργειας αναγνωρίζει τη μεγάλη σημασία του ΙΓΜΕ που αποτελεί τον τεχνικό σύμβουλο της πολι-

τείας σε θέματα γεωεπιστημών (πλην υδρογονανθράκων) και ιδιαίτερα σε θέματα αιχμής για το Υ-

ΠΕΝ όπως, η γεωλογική μελέτη των χερσαίων και υποθαλάσσιων περιοχών της χώρας, η έρευνα 

και η αξιολόγηση των ορυκτών πρώτων υλών και των υπόγειων υδάτων. Για το λόγο αυτό, η κυβέρ-

νηση αποφάσισε την επανίδρυση του Ινστιτούτου (ΚΥΑ 12935/2015 - ΦΕΚ 1247/β/24-6-2015) και 

το ΥΠΕΝ μεριμνά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και στο μέτρο των δυνατοτήτων του για την υ-

ποστήριξη της αποτελεσματικής λειτουργίας του. Τονίζεται ότι το ΙΓΜΕ είχε περιέλθει από τις προη-

γούμενες κυβερνήσεις σε καθεστώς εγκατάλειψης. 

Μέχρι τον Ιούλιο του 2017, λόγω της μαζικής εμφάνισης υψηλόποσων και συσσωρευμένων α-

παιτήσεων, το ΙΓΜΕ βρισκόταν σε αδυναμία λειτουργίας καθώς οι απαιτήσεις αυτές ήταν αδύνατο 

να ικανοποιηθούν στο πλαίσιο του ετήσιου προϋπολογισμού του Ινστιτούτου. Η κατάσταση αυτή 

είχε οδηγήσει πρακτικά σε αναστολή των λειτουργιών του ΙΓΜΕ και σε αδυναμία καταβολής της μι-

σθοδοσίας στους εργαζόμενους. Με το άρθρο 5 του ν. 4480/2017, το ΙΓΜΕ έχει τη δυνατότητα να 

συνεχίσει τη λειτουργία του με στόχο την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και να ικανο-

ποιήσει τις απαιτήσεις των πιστωτών του με ορθολογικό οικονομικό προγραμματισμό. Επίσης, τον 

Ιούλιο του 2017 ορίστηκε νέο ΔΣ, το οποίο αποκατέστησε των επιχειρησιακή και λειτουργική ικανό-

τητα του Ινστιτούτου.  

Όσον αφορά στα αναφερόμενα θέματα της επιστολής του εκπροσώπου των εργαζομένων του Ι-

ΓΜΕ, σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε από τη διοίκηση του ΙΓΜΕ, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

α) Σχετικά με τη δεύτερη περικοπή στις αποδοχές των εργαζομένων του ΙΓΜΕ (25 %) 

Το ΔΣ του ΙΓΜΕ, με την απόφαση 62/12(9)/1-11-2017, αποφάσισε ότι η διαμορφούμενη μέχρι 

σήμερα νομολογία των δικαστηρίων οδηγεί στη συνεξέταση της επίλυσης του προβλήματος με το 

εποπτεύον Υπουργείο ΠΕΝ, που πρόκειται να πραγματοποιηθεί μετά τη διερεύνηση του δημοσιο-

νομικού κόστους που συνεπάγεται και την, κατά το δυνατό, μικρότερη επιβάρυνση του κρατικού 

προϋπολογισμού. 

β) Σχετικά με τα λεχθέντα στη συνεδρίαση του ΔΣ 20-11-207 του ΙΓΜΕ 

Με δηλωμένη τη θετική στάση της διοίκησης για την επίλυση του ζητήματος της δεύτερης περικο-

πής που επεβλήθη στους εργαζόμενους, ο Γενικός Διευθυντής εξέφρασε τη θέση της διοίκησης για 

τον υπολογισμό του ακριβούς πρόσθετου ποσού δαπάνης που θα προκύψει, μετά την άρση της. Υ-

πό αυτήν την έννοια ετέθη το θέμα της συνδρομής από εξωτερικό φορέα. 

γ) Σχετικά με τον ΟΜΕΔ 



Η Διοίκηση τηρεί τα συμπεφωνημένα και συμμετέχει στις μεσολαβητικές συναντήσεις. Η διαδικα-

σία είναι σε εξέλιξη και ουδείς νομιμοποιείται να προκαταλαμβάνει αρνητικά το αποτέλεσμα της 

διαμεσολάβησης. 

δ) Σχετικά με τα δικαιώματα ανθρωπιστικού χαρακτήρα των εργαζομένων 

Η διοίκηση, σεβόμενη τη σχετική δικαστική απόφαση (ασφαλιστικά μέτρα) αποπληρώνει κανονικά 

το σχετικό ασφαλιστικό πρόγραμμα υγείας. Το ανθυγιεινό επίδομα αφενός δεν είναι ανθρωπιστι-

κού χαρακτήρα δικαίωμα, αφετέρου η προηγούμενη διοίκηση «απώλεσε» την αποκλειστική προθε-

σμία εντός της οποίας όφειλε να έχει μεριμνήσει για την έκδοση ΚΥΑ. Η σημερινή διοίκηση ουδεμία 

σχέση έχει με τη μη καταβολή του, το αντίθετο διερευνά τις προϋποθέσεις χορήγησής του. Σημειώ-

νεται ότι ομάδα εργαζομένων, που ελάμβανε στο παρελθόν (προ του 2013) το σχετικό επίδομα, έ-

χει προσφύγει στα δικαστήρια για τη διεκδίκησή του. 

ε) Σχετικά με τη χρησιμότητα του ΙΓΜΕ ως ερευνητικού φορέα παραγωγής γνώσης 

Η σημερινή διοίκηση του ΙΓΜΕ, με την καθημερινή της πρακτική, δηλώνει την πίστη της στη σημα-

σία του ΙΓΜΕ ως ερευνητικού φορέα παραγωγής γνώσης, με παρουσία στα γεγονότα (π.χ. πλημμύ-

ρες στη Δ. Αττική) και κάνοντας ποικίλες ενέργειες για την προβολή του έργου του Ινστιτούτου. Επι-

πρόσθετα ενθαρρύνει τη δραστηριοποίηση του επιστημονικού προσωπικού και τη συμμετοχή του 

σε Ευρωπαϊκές και διεθνείς συναντήσεις με στόχο την ενεργό συμμετοχή του ΙΓΜΕ και την εκπρο-

σώπησή του σε μεγάλο αριθμό νέων έργων. 

στ) Σχετικά με τις κανονιστικές νομικές υποχρεώσεις 

Η έκδοση νέων Κανονισμών Κατάστασης Προσωπικού (ΚΚΠ) και Οργανωτικής Διάρθρωσης αποτε-

λούν υποχρέωση διατυπωμένη στην Απόφαση με Αριθμ. 12935 «Επανασύσταση του Ι.Γ.Μ.Ε. και 

Μετονομασία του Ε.Κ.Β.Α.Α. (άρθρο 3, παρ. 8)». Οι διαδικασίες σύνταξής τους ξεκίνησαν με την 

προηγούμενη διοίκηση, χωρίς όμως να έχουν οριστικοποιηθεί. Ήδη η επιτροπή που ορίστηκε από 

τη σημερινή διοίκηση για την υποβολή τελικού σχεδίου του νέου ΚΚΠ ολοκληρώνει άμεσα τις εργα-

σίες της, βασιζόμενη κυρίως επί της προτάσεως της προηγούμενης ομάδας, μέλος της οποίας ήταν 

και ο Εκπρόσωπος των Εργαζομένων. 

ζ) Σχετικά με τις ΠΔΕ 

Κάθε έτος συντάσσονται νέες προτάσεις ΠΔΕ. Τα σημερινά εγκεκριμένα έργα αποτελούν προτάσεις 

προηγούμενων περιόδων. Η σημερινή διοίκηση στέκεται θετικά πάντα σε νέες προτάσεις έργων και 

αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την προώθησή τους.  

 

               Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων: 2 
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